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Аляк сандр 
ЗА БА РОЎ СКІ, 
пер шы на мес нік 
мі ніст ра эка но мі кі:

«Рэа лі за цыя за ха даў ура да 
і Нац бан ка на 2016 год 
да зво ліць зні зіць стаў кі 
па няль гот ных крэ ды тах 
з ця пе раш ніх 37% да 
24-27%, ся рэд няя стаў ка 
па эка но мі цы скла дзе 
15% пры ін фля цыі ў 12%. 
Гэ та зна чыць, бу дуць тыя 
кла січ ныя 3% мар жы, пра 
якія мы га во рым з пунк ту 
гле джан ня ад па вед нас ці 
ін фля цыі і ся рэд няй стаў кі 
па крэ ды тах».

ДЗЯР ЖА ВА ПА ВІН НА 
ЎСЁ ДАЦЬ БЯС ПЛАТ НА?

На сён няш ні дзень, па сло вах Жан ны Ра ма но віч, за клю ча на 
19 да га во раў мін чан аб рэн та вых ад но сі нах з дзяр жаў ны мі ўста но ва мі па са цабс лу гоў ван ні 
Мін гар вы кан ка ма. Па гэ тую па слу гу звяр ну лі ся 28 ча ла век, ся род якіх — пяць ся мей ных 
пар. З іх 10 ча ла век па ўмо вах да га во ра аб слу гоў ва юц ца на да му, ас тат нія 10 пе ра еха лі 
жыць у дом-ін тэр нат для ве тэ ра наў вай ны і пра цы «Сві та нак».

— Уся го ў ста ліч ным бан ку да ных па тэн цый ных атры маль ні каў рэн ты — 700 ча ла век. 
Прак тыч на з кож ным з іх су стра ка лі ся юрыс ты, псі хо ла гі, са цы яль ныя ра бот ні кі, якія 
тлу ма чы лі па жы лым лю дзям умо вы да га во ра, — ка жа Жан на Ра ма но віч. — Не вя лі кі пра-
цэнт тых, хто за клю чыў да га вор, аб умоў ле ны не каль кі мі пры чы на мі. Ад на з іх — тое, што 
адзі но кія па жы лыя лю дзі схіль ныя да вя раць тым, ка го яны доб ра ве да юць, г.зн. сва я кам, 
су се дзям і г.д. А тыя, у сваю чар гу, ча сам да но сяць да іх ска жо ную ін фар ма цыю, час та 
па прос ту на строй ва юць су праць. Заў сё ды зной дуц ца лю дзі, у якіх бу дуць свае ві ды на 
ква тэ ру па жы ло га ча ла ве ка. Тут ад бі ва ец ца і мен та лі тэт на шых па жы лых гра ма дзян. Ім 
цяж ка ад ва жыц ца на та кі крок: гэ та ква тэ ра за роб ле на імі, а тут, па сло вах «доб ра зыч-
ліў цаў», ні бы та пра па ну ец ца, каб ста ры ад даў, па да рыў гэ тую ква тэ ру дзяр жа ве. Але 
на са мрэч пра ва рас па ра джац ца жыл лём па жы ло га ча ла ве ка го рад на бы вае толь кі пас ля 
смер ці апош ня га. 

На ступ ная пры чы на — утры ман ская ўста ноў ка на шых гра ма дзян: дзяр жа ва па він на ўсё 
даць бяс плат на, а ква тэ ру яны ад пі шуць ка му за хо чуць. Пры хо дзіць, на прык лад, жан чы на 
на пры ём і ка жа: у мя не ёсць тра ю рад ная сяст ра, і ня хай яна да лё кая сва яч ка, але ўсё ж 
сва яч ка. Лепш я ад пі шу ква тэ ру ёй. Але ў та кім вы пад ку вы і з прось ба мі аб да па мо зе па він-
ны звяр нуц ца да сва ёй сяст ры. Раз яна бу дзе ка рыс тац ца ва шай ма ё мас цю, 
зна чыць, па він на ўзяць на ся бе і кло пат пра вас, хі ба не так?

Новыя сацпаслугіНовыя сацпаслугі  ��

НА ПА ЖЫЦ ЦЁ ВАЕ 
ЎТРЫ МАН НЕ 

З ЗА БЕС ПЯ ЧЭН НЕМ
Рэн та выя ад но сі ны з дзяр жа вай: быць або не быць?

На двор'еНа двор'е  ��

ТЫ ДЗЕНЬ 
«ХА ЛОД НА ГА» 

СОН ЦА
Уна чы сі ноп ты кі праг на зу юць 
за ма раз кі да мі нус 8 гра ду саў

На гэ тым тыд ні ў Бе ла ру сі  бу дзе ха лад на ва та і без 
даж джоў, па ве да міў на чаль нік служ бы гід ра ме тэа-
ра ла гіч ных пра гно заў Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра па 
гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га за-
брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды Дзміт рый РА БАЎ.

Сён ня ўдзень на тэ ры то рыі кра і ны ў асноў ным бу дзе 
гас па да рыць зо на па вы ша на га ат мас фер на га ціс ку. Та му 
апад каў не бу дзе, а мак сі маль ная тэм пе ра ту ра па вет ра 
скла дзе плюс 5-11 гра ду саў. Ча ка ец ца, што ў се ра ду 
праз на шу кра і ну, з поў на чы на поў дзень, бу дзе пра хо-
дзіць ха лод ны ат мас фер ны фронт, услед за якім пач не 
па сту паць больш ха лод нае па вет ра паў ноч ных шы рот. У 
асоб ныя ра ё ны ён пры ня се не вя лі кія апад кі — у асноў ным 
дождж. Уна чы і ра ні цай мес ца мі сла бы ту ман. Тэм пе ра ту-
ра па вет ра ўна чы скла дзе ад мі нус 3 да плюс 4 гра ду саў, 
удзень — 2-9 цяп ла.

У чац вер і пят ні цу да нас за ві тае са праў ды жорст кі скан-
ды наў скі ан ты цык лон, які пры ня се ха лод нае і без апад каў 
на двор'е. Уна чы на чац вер тэм пе ра ту ра па вет ра скла дзе 
ад мі нус 5 да плюс 2 гра ду саў, па паў ноч ным ус хо дзе — мі-
нус 6-8, удзень со ней ка пры грэе да 2-9 цяп ла. Сла бы ту ман 
мес ца мі ча ка ец ца і ўна чы на пят ні цу.Тэм пе ра ту ра па вет ра 
скла дзе ад мі нус 5 да плюс 2 гра ду саў, па ўсхо дзе — да 7 
ма ро зу, удзень бу дзе ўся го 1-8 цяп ла.

Па вод ле доў га тэр мі но вых пра гно заў ай чын ных спе цы-
я ліс таў, у вы хад ныя на ша кра і на за ста нец ца пад уплывам 
ан ты цык ло ну, ад нак ра зам з паўд нё ва-ўсход ні мі вят ра мі 
пач не па сту паць больш цёп лае па вет ра. Пе ра важ на без 
апад каў. Уна чы і ра ні цай мес ца мі сла бы ту ман. Тэм пе ра-
ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду-
саў, пры пра яс нен нях да мі нус 6 гра ду саў. Удзень ста не 
ўжо плюс 4-10 гра ду саў, а па за ха дзе — 11-13 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bуСТАР. 4
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АЗБУКА ЖОЎТАГА ЛІСЦЯАЗБУКА ЖОЎТАГА ЛІСЦЯ

На прагулцы ў асеннім парку маладая мінская 
матуля Юлія РАСЫХІНА са сваімі маленькімі 

дочкамі-двайнятамі Верай і Варварай.

Па чы на ю чы з 2011 го да ў Мін ску пра во дзіц ца экс пе ры мент 
па ўка ра нен ні но вых фор маў са цы яль на га аб слу гоў ван ня. 
Ад на з та кіх на ві нак — пра да стаў лен не са цы яль ных па слуг 
на асно ве да га во ра па жыц цё ва га ўтры ман ня з за бес пя чэн-
нем (рэн та). Сё ле та не аб ход на пад вес ці вы ні кі і вы зна чыць 
эфек тыў насць но вай па слу гі. А са мае га лоў нае — пры няць 
ра шэн не, ці за ма цоў ваць яе на за ка на даў чым уз роў ні. Аб вы-
ні ках экс пе ры мен та і вы сно вах мы па га ва ры лі са стар шы нёй 
Ка мі тэ та па пра цы, за ня тас ці і са ца ба ро не Мін гар вы кан ка ма 
Жан най РА МА НО ВІЧ.


